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Передплата
■в >ЄУСЛАНА>«

в Аветрмї:
ЧЖ пі'лии рів. . 90 м р .
V Пі.Ч року ..
ич чверть ’нлеу .< о кор.
А*. 41САкЬ . .. 1-70 пер.

За границею:
цілий рік . 16 рублів 

«бо 36 франків
П  вів року 8 рублів 

або 18 франків
Поодввоке число по 10 сот.

«Вирвеш на очп і душу ми вирвеш: а не воаьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руеке ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмі» М. Шашкевича.

Ввхвдить у Львові що дай 
крім яедїль і руских сьвит
о о ‘|, год. пополудня.

Редякдия, адміністрацій і 
експедиция «Русланв» під 
ч. 1. пл. Двмбровсквго (Хврун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи знерта» сялише 
напопеиедне застережене — 

Реклямациї неопечатаніе 
вільні від поута. — Оголо
шенії звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні доиесеня по ЗО сот. 
чіл стпічки

Ічо#'

Виборчі проґрами 
і поклики.

(V) 3 наближенвм виборів почина
ють всілякі еторонництва політичні й су
спільні підготовляти виборчий рух і ор- 
ґанїзапию а в тій цїли також видають 
ріжні поклики і проґрами. Найбільше 
гамору роблять радикали, а сего мабуть 
не можна вважати яко велику певність 
доброго для них вислїду. Одначе щоби 
легко здобути собі селяньство, проголо
сили переписану від росийских радика
лів програму про забор церковних, мо- 
настирских земель і ґрунтів великої вла
сності! та розділу їх поміж селян. Не 
розходить ся їм о те, щоби з усїх ру
ских округів вийшли рускі посли, а ли
ше, щоби для себе здобути два-три 
мандати і з підмогою тих послів в дер
жавній раді розвинути радикальний ру- 
ский прапор. Ціле вістре радикального 
еторонництва звернене проти духовень- 
ства, а позаяк осідком радикального сто- 
роництва є головно полуднево-східна Га
личина, тимто боротьба радикалів звер
тав ся проти станиславівского Владики. 
Чи однак радикали схотять вважати »ро 
бітним* кандидатом свого атамана д-ра 
Трильовского, чи замісць такого сурога
ту не обставати муть за справдешиим 
»робітним< чоловіком, побачимо неба
вом, а Станиславівщина і Збаражчина 
велить таких прояв снодївати ся. Всеж

треба признати, ч/л радикали поставили 
справу зовсім ясно, не закривають своїх 
змагань і заявляють, що будуть іти при 
виборах самостійно.

Новорічне число национально-демо- 
кратичного дневника про виборчі змага- 
ня виявляв певне пригноблене й певні 
сумніви ЩО ДО МОЖЛИВОСТІ! порозуміня 
з иниіими сторони.штвами, а хоч тепер 
уже бачить, що не лише консолідация 
з москвофілами не дасть ся перевести, 
але навіть трудно буде о компроміс, 
всеж ще таки висловлює сподіване що 
до патриотизму розважнїйших москвофі
лів. За те дуже виразно зазначуе, що 
буде входити в компроміси з радикала
ми, не додає одначе, чи також приймає 
проголошену ними програму що до роз
ділу монастирских і церковних земель.

Очевидно ніхто не мав права обме
жувати свободи дїланя национально-де- 
мократичного комітету що до виборів, 
бож всякому стопонництву прислугує 
в тім зглядї повна свобода дїланя. Так 
бодай водить ся по всіх иннпх краях, 
що социял-демократи, национал-демократи, 
христ. социнли, консерватисти чи хри- 
стинньскі национали і т. п. ( на ир. на 
Моравії, в Акстриї, в Чехах і т. п.) ве
дуть свою роботу. Одначе замітно, що 
национально-демократичний комітет і єго 
дневники для себе застерігають сю сво
боду а всім иншим відказують права 
вважати себе Русинами, скоро не нале
жать до їх табору. Особливо сердять ся

они, що духовеньство, (чи як они звуть 
клерикали) сьміють також для себе за
стерігати свободу дїланя. Пора би вже 
справді перестати з тим монополем о- 
дних вважати патентованими а других 
виключати з рускої суснільности. Такий 
остракизм у нас довів уже не до одного 
лиха.

Супроти сих радикальних і нацио- 
нал-демократичних змагань накликує до 
самостійного дїланя своїх сторонників 
«Ґалїчанїн* і висуває свого програму, 
котра змагає до того, щоби посольскі 
кандидати 1) пояснювали народови, що 
Р у с ь  н е  к і н ч и т ь  с я  н а  Г а 
л и ч и н і ,  2) щоби вибрані посли опісля 
в держ. раді заявили (як свого часу 
Наумович), що м и  н е  є Р у с и н и  
а частина в е л и к о г о  р у с с к о г о  
н а р о д а (значить Москалі, отже що 
Русь кінчить ся на Камчатці), а тоді, 
по єго думці, будуть руских послів ви
соко цінити, яко належних до »великої 
культурної народности*. Таку пробу вже 
робив Наумович тоді, кбли Росия була 
пострахом Еврони і се зовсім не помо
гло, а навпаки рішучо пошкодило руркій 
справі. Тим менше може се тепер наля
кати міродатні круги, наколи деякі рускі 
посли проголосили би себе належними 
до »великого русского народа«, котрого 
держана переживав такі перевороти і не 
може видобути ся з розладу і роз
строю.

Треба отже понехати і крайноради-

Година граматики.
(Конець).

— Отже від коломийки другий відмінок 
множини.

— Коломийок.
— Ну, слава Богу, що не коломийків. 

А тепер ви, панно Зосю, скажіть мені, ви 
знаєте танцювати ?

— Знаю, сего року вчила ся.
— Отже куди се слово належить ?
— До другої відміни д'ієснів.
— До першої, до першої! — відповіли 

довгоязикі сусїдки.
— До першої! — сказала і Зося.
— Отже бачите, що не знаєте „тан

цювати". Ну, відміняйте! Час теперішній ?
— Танцюю, танцюєш...
— Час минувшин докопаний?
— Буду танцювати.
— Але-ж, панно Зосю! Час минувшин 

доконаний!
Оанна Зося таки не знала танцювати 

і справа скінчена.
— По коритари порохи збивати танця

ми, то знаєте, але відміняти слово „танцюю" 
— то вам не в голові. Адже що лекше на
вчити ся ?

— Танцювати при музиці! — ві'повіли 
гуртом учениці.

— Ну, певно, та ще з Михасем або з 
Володком або з Василем. Але з чого будете 
хліб їсти ?

Професор перейшов ся по клясї. Глянув 
на Юрківську: вона була зовсім прибита; в о- 
чи сьміло, як звичайно, не дивила ся, профе 
сор не займав єї.

— Возьмім тепер слово люблю. Як лі
пше казати: чи любю, так як у нас, чи лю
блю ? Панно Загірна.

- -  Люблю.
—  Щ о , се є, тото вставлене л?
— Мягченє губних: п, б, ф, м, в; на 

приклад куплю, люблю, трафлю, ломлю 
ловлю.

— Дуже добре. Ано, панно Юрківська, 
відміняйте ви се слово: люблю. Коли вже 
Михася не хотїли, то може се слово вам ми- 
л’ійше. Час минувшин ?

— Я любила...
— А для мужеського роду?
— Я любив, ти любив, він любив.
— А час будучий?
— Буду любити, будеш любити...
Панна Юрківська відміняла, здавало ся, 

спокійно. Дівчата усьміхали ся.
— Ну, та не маєте чого сьміяти ся —

говорив професор. — Слово прецї цілком не
винне, на приклад: Я любила пітрудель з 
кремом, а тепер люблю оловцї і цитрини...

Учениці засьміяли ся, лише Юрківська иї| 
Але не минула і хвилина, як вона схопила ся 
з лавки і з хусткою при очах вибігла з кла
си. Коло дверий уже не втерпіла і заплакала,

— Що стало ся ? — здивував ся профе
сор, не сподїваючи ся такого звороту справи.

Товаришки Юрківської тепер притихли, 
не хотїли видати єї. Професор не доиитував 
ся, тілько пригадав собі слова: Михась, про
гульна, коломийка, я любила...

— Чи може я винен, що вона плаче?— 
спитав ся професор у дівчат, мовби оправду
вав ся.

— Нї — відповіли ті однодушно.
— А хтож ?
— Михась! — вихопила ся одна, але су

сідка зараз сіпнула єї за рукав.
— Дай спокій!
Професор не питав уже дальше грамати

ки. Єго спосіб випитуваня сего дня не допи
сав, хоч скучна граматика ось як зворушила 
одно серце... Панна Юрківська переживала о- 
чивидно якесь перше розчароване...

Осип Маковей.



кальні і москвофільскі мрії, а станути 
на реальній основі, на якій можемо ру- 
ский нарід розумним і рішучим посту- 
пованєм, щирою і ревною працею дви
гнути на национально-полїтичнім і куль
турнім полі' до красшої долі.

Т езіітоп іи т  раирегіаіів...

Консенквентно і заслужено — після 
гадки »Сьвященика« з »Дїла« дістають 
ся удари приятелів народа. себто радика
лів, рускому духовеньсву. Що консеквен
тно то зараз викажемо се на найсьвіжійших 
примірах але чи заслужено — в се вже по
зволить нам »Сьвященик« дуже а дуже су- 
мнївати ся. Бож се є ноторична байка, не
мов то радикали чіпають ся сьвящеників 
за їх »мамелюцтво«, і що колиб духо-' 
веньство ті одиниці, які заслугують на 
назву »мамелюків< збойкотувало това- 
риско, чи їх відсудило від церковного 
уряду і власти (не знаємо, як інакше 
пояснити собі оклик: Геть з мамелюц- 
твом і то як найскорше!) то радикали 
може привернули би ся до решти >на- 
ціонал-демократичного* духовеньстла, а 
може навіть і до церкви.

А прецінь сеж не »мамелюки« такий 
піп Курпяк, такий піп Попель, піп Олесь- 
ницкий, піп Однорог, піп Пеленьский, піп 
Бариш і богато инших попів — націо
нал-демократів, яких в кождім числі 
»Громадского Голосу* мішають рівно 
з болотом. Ось кілька зразків для на
ших читачів того жонсенквентного і 
справедливого (!!)« поступованя »прияте- 
лїв* народа. З довірочних зборів в Обер- 
тинї доносить »Гром. Голосе між ин- 
шим:

„Обертиньский судовий округ.

Довірочних зборів для вибору місце
вого комітету та делєґатів в ніякій гро
маді не було, бо попи на власну руку 
іменували себе самих головами таких 
комітетів, а до помочи дібрали собі дяків 
і кількох лямполизів. Лише в Жукові не 
удало ся попови перевести номінациі та
ких комітетів і делєґатів, бо хлопи самі 
соб: їх вибрали і то радикалів. Попа ли
шили таки головою місцевого комітету, 
бо він упер ся, що ним мусить бути І 6 
вже з гори до того іменований.

Розпочали ся збори. Перший забрав 
слово піп Олесницкий. Він представив 
нову виборчу ординацию і виложив про
граму, якої руский посол в парляментї 
повинен тримати ся. А послами нашими 
повинні бути ті кандидати, — казав він 
— яких затвердить »Народний Комітете 
Проти авторитету „Народного Комітету11 
виступив наш товариш Стецюк з Жуко^а. 
Він зазначив, що як довго „Народний 
Комітет1* не змінить своєї політики і не 
згодить ся з радикальною партиєю, так 
довго ми не можемо іти разом! Як почув 
се піп Однорог з Жидачева, то кинув ся 
як опарений тай каже: Сей нередбесїд- 
ник згадав за радикалів а він сам не 
знає, що то радикали. Таже радикали не 
знають віри — то безбожники! Радикали 
хочуть розводового закона супружества, 
аби мали на кождий день инші жінки 
(щось як попи зміняють кухарки і цьоцї). 
Не міг тов. Стецюк слухати такої попів-

скої брехні, тож, як зібрав Однорога з 
гори, то зараз в обороні попівского ко
дла посхапували ся всі попи з місця, та 
як круки, разом всі до Сгецюка. Але 
Стецюк так їм відповів, що всі вони оден 
за другим винесли ся до другої хати. 
Коли відтак вернули всі попи на салю, 
тоді посол Олесницкий поставив внесене, 
аби вибрати виборчий комітет на судовий 
округ обертиньский. До того комітету 
предложив піп Однорог на кандидата 
попа Олесницкого, пароха з Чортівця, 
Цапюка, селянина з Незвищ та ще З 
лямполизів* і т. д. і т. д.

Треба тут зазначити, що „піп Одно- 
ріг“ згадуючи про заходи лібералів що 
до заведень розводів в католицких подру- 
жах не так то дуже »брехав*, як консе
квентно хоть безпідставно твердить »Гром. 
Голос*, бо звістна річ, що по новім скла
ді державної ради надїють ся ліберали 
не тілько осягнути сю »дрібничку *, але 
навіть вступити в сліди Франциї що до 
розділу церкви від держави. З бучацкої до- 
вірочної наради пише »Гром. Голос*, що 
>попів на збори наїхало досить, але 
вони не мішали ся до нічого: одні ор
ганізували келїшки, инші склянки. Оче
видно не прийшла ще була на них пора. 
Аж коли парохіяни розійшли ся домів, 
приступили попи-патриоти до роботи. 
Вони позасідали в »Бесїдї* до зелених 
столиків, повисипували цілі купи гроший 
перед себе і до шестої години рано гра
ли в карти, видирали собі гірко хлоп 
скими руками запрацьований гріш. Треба 
знати, що були то самі »порядні* попи, 
бо так званих хрунїв як трибуховецкий, 
жизнемірский і ин. навіть фербель, ані 
віст не був в силі стягнути на довірочну 
нараду. Ось вам хлопскі попи, як назвав 
себе і своїх товаришів-попів, піп Збудов- 
ский, отвираючи довірочні збори*. »Хлоп- 
радикал*

Справді консеквентно ! бо коли сьвя- 
іценики беруть активну участь, тоді ла
ють їх. що они »накидають ся* народо- 
ви, а коли они держать ся в резерві, то 
також лають їх, бо мовляв »се мамелю
ки*. Та хиба не потребуємо додавати, 
щ) і тут лайка певно не у всім »заслу- 
жена«, бо вже з того, що підписаний 
хлоп-радикал, виходить, що дописуватель 
не міг контролювати, чи справді і до ко
трої години попи грали гірко хлопскими 
руками запрацьованим грошем. А впрочім 
коли панове урядники і адвокати так са
мо гірко запрацьованим хлопским гро
шем грають що дня в карти, то на се 
»Гром. Голос* якось не звертає уваги...

Та вже під тим згляДом найхара- 
ктеристичнїйшою є допись зі Станисла- 
вова, яка, як обі попередні, містить ся 

вірте або н і ! — таки в однім і тім 
самім числі радикального орґаиу. Яке 
богацтво антипопівского материялу! А пе
вно, що жадного з наведених отців, сер
дечний »Сьвященик« з »Дїла« не зачи
слить ся до »мамелюків«...

— «2 —

Калюмнїятори.
Сумної слави набрали колюмнїятори 

нашого одинокого асекура'цийного това
риства »Дністер*, яке На всіх нас радість

і славу зросло до значіня могутної еко
номічної інституциї, що з одної сторони 
виперла зпід рускої стріхи чужі асеку- 
рацийні товариства, а з другої сторони 
дала хліб у руки не десяткам,, а соткам 
своїх людий, независимих і незле ситуо- 
ваних, які при широких аґендах сего 
товариства найшли приміщене. Голосні 
були свого часу напасти польскої опози- 
цийної праси на краківску >Фльориянку«, 
та довели до того, що міністерство, яко 
надзираюча власть, виделєґувало комісию 
до провіреня діловодства краківского то
вариства обезпечень. І щож показалося: 
комісия найшла всі діла в порядку, а 
праса приймила се також мовчанкою, 
якби ніхто ніколи був жадного закиду 
не робив. Але заким се стало ся, наші 
»рутенцї«, які звикли ощаджувати собі 
труду самостійного думанн тим, що слі
по йдуть за нольскими взірцями, хотіли 
і собіж створити руску Фльориянку. І 
зачала ся в сім напрямі запопадлива ді
яльність, гідна ліпшої справи. Де то вже 
не товкли ся ті калюмнїятори зі своїми 
випльовинами!... Газетки найгіршого сорта 
як »КагукаІчгу*, »Кеі’огтаіог«, »Руский 
Селянин* були довший час їх прибіжи- 
щем, з якого відтак черпала радо ціла 
дневна польска праса. Але деякі з поль- 
ских дневників, як ось >Бгіеппік роївкі* 
мали таки оригінальні дописи і статі в 
сій справі, писав про неї також краків- 
ский >Каргг6<і* своїм »ядерним« стильом 
і »Мопііог« брав в оборону »білих му- 
ринів* з руского Гонолюлю. Відтак ка- 
люмнїї на »Дністер* найшли постійне і нео- 
граничене місце в „Зеркалї“ і »Дзвоні* і аж 
зі зміною редакциї перенесли ся до... »Гро- 
мадского Голосу*. Пригадати належить, 
що навіть »Дїло* дало ся було опутати 
в еїти тих калюмнїяторів і се спричинило 
навіть послїдну зміну єго редакциї. А 
найсумнїйшим з того є неперечний факт, 
що головний штаб сих калюмнїяторів 
находить ся таки в лоні самого »Днї- 
стра* серед єго персоналю, як про се 
сьвідчать докладні, хотяй перекручені і 
тенденцийно представлені ревеляциї по 
часописях, згадана афера з >Ділом* і 
богато инших доказів.

На разі ми здержуємо ся зі своїми 
дальшими замітками, а даємо голос ди- 
ректорови »Дністра* др. Кулачковскому, 
який в сій справі оповіщує ось яке 
письмо:

« Г р о м а д с ь к и й  Г о л о с *  в кіль
кох числах помістив статі під заголов
ком » Д н їс г е р « , в котрих безпідставно 
накидає ся на немилі авторови особи 
зпоміж урядників „Дністра" і в ч. 87. з 
1906 р. закидаючи секретареви п. Б. я- 
зикові і инші похибки, додає, що »посі
дає ще инші докази, котрих не хоче ви
тягати на сьвітло денне, бо се підкопало 
би інституцию*, — а знов в ч. 3. з 1907 
р. в статі посьвяченій бл. п. Нїжанков- 
скому, (помершому недавно урядникови 
»Дністра*), умістив уступ: »В додатку пок. 
Нїжанковский при своїй бистроті ума 
викрив кілька неправильностий і се пі- 
дорвало до решти єго довірє до Кулач- 
ковского і як на вельми правий єго ха
рактер — затроїло відразою та ненави- 
стию до Кулачковского*.

Се спонукує мене заявити публично, 
що оба ті наведені уступи — се безпід-



ставна і голосаовна клевета на добру 
славу Товариства «Дністер*. Константую, 
що в товаристві «Дністер* не було ні
коли ніяких неправильностий і нема 
жадних фактів, котрих виведене на сьві- 
тло денне могло би підкопати інституцию
— з цілою рішучостию тверджу, що ані
Редакция «Громадского Голосу« ані най- 
злобнїйші люди зпосеред еі інформа
торів не знайдуть жадних таких фактів,
—  ані пок. Нїжанковский не міг викри
ти кілька неправильностий, - котрі пі- 
дорвали єго довірє і наповнили відразою 
до Кулачковского, — бо жадних непра. 
вильностий в «Дністрі* не було і нема. 
Прошу Редакцию »Громадского Голосу* 
навести факти мнимих неправильностий,
—  але правдиві факти з ноданем назвиск 

справ, — а не кидати леїкодушно гіі-
дозрінє або видумки, якими спілка фа

брикантів сплетень кормить від давна 
ріжні Редакциї. Почавши від таких не
винних і для публики зойсім байдужних 
байок, як ось н. пр. в тім самім числі 
»Громадского Голосу* виссане з пальця 
оповідане, будьто я замикаючи вікно ма
ло не випав на долину, а пок Нїжанков
ский будьто затримав і урятував мене — 
(завіряю, що я ніколи не найшов ся на 
щастє в подібній ситуациї ані в прису- 
тности пок. Ніжанкокского ані ніколи в 
житю), — або таке саме виссане з паль
ця оповідане, будьто я бавив ся в кан
целяриї приватними справами, зїдав^дру- 
ге снїданє, ходив на обід, а пок. Нїжан
ковский або другі »бідолахи« чекали че
рез те на роботу, коли противно всім 
в »Дністрі* відомо, що я ніколи не 
маю часу їсти другого снїданя і не ви
ходив на обід перед покінченьм всіх 
своїх робіт, (аж по годинах урядових), — 
почавши від таких байдужних видумок 
аж до закидів тяжшого і найтяжшого ка
лібру, торочать від довшого часу »Дзвін«, 
»Реформатор«, «Воля* а тепер «Громад- 
ский Голос* злобно придумані сплестнї 
о моїй особі, поневірають мок ■чисте імя, 
відмовляють мені навіть стілько здібно- 
стий, зазлуги і праці, які признають най- 
низшому робітникови «Дністра*, клеве- 
чуть і чернять мене без всяких доказів і 
фактів, а навіть кидають ся в негідний 
і некультурний спосіб на мою жену і мої 
діти. Я  терпливо, хоч з прикростию і 
відразою, переносив ті всі напади, доки 
ходило тілько о мою особу, але уважаю 
потрібним забрати голос в обороні до
брого імени Товариства, коли Редакция 
«Громадскоіо Голосу* зважила ся без 
поданя і провіреня фактів кинути підо- 
зріне неправильностий на Товариство, ко
трому рівно чистого нема. Сумна се 
відвага, н» яку не здобув ся навіть 
«Дзвін*, ані редактор «КеГогтаїога*.

Редакция »Громадского Голосу* по
винна почувати ся до обовязку або до
казати мнимі неправильности в Товари
стві, або відкликати публично свої голо- 
словні закиди, —  о се я публично Ре
дакцию »Громадского Голосу* прошу.

Будучи днесь при слові з причини 
наведених висше закидів дотикаючих то
вариства, хочу подати вияснене, длячого 
я не відповідав ані не боронив ся против 
личних напастий і клевет дотикаючих 
моєї особи. Коли «Кеіогтаіог* і »Воля« 
накинули ся на мене в р. 1904. з при

а опісля загальні збори, (хоч були ста
тями повисших часоиисий як найгірше 
що до моєї особи упереджені), ухвалили 
одноголосно мені і уступаючому дир. 
ГЛухеничови повне довірє. признане і 
подяку, (о чім мимоходом сказавши, ру- 
скі часописи навіть не згадали, хоч без
іменні клеветники сипали тоді на мою 
голову найїдкійші напасти). Окрім того 
по зборах поважні і звісні в цілім краю 
особи, до котрих фабриканти сплетень 
розсилали дотичні статі »Дзвона« і «Во
лі", присилали мені свої заяви довіря, 
поважаня і висказували своє обурене на 
авторів тих статей і поступованє персо
налу. а наконець забраз голос публично 
в «Ділі* п. др. Евген О.іесницкий, (ко
трий тішить ся загальним довірєм), на- 
пятнував сю злобну роботу несовісних 
авторів статей, і висказав публично при 
знане для моєї роботи, котру яко член 
Ради Надзираючої знає і компетентний 
судити. Длятого не уважав я конечним 
боронити себе против повторюваних 
злобних напастий і насьмішок над моєю 
особою.

(Дальше буде).

Н  О ВИ  Я К її.

— Календар. В с е р е д у :  руско-кат.: Гциго- 
рия Нисейск.; римо-кат.: Обр. П. Д. Марії. — 
В ч е т в е р :  руско-кат.: 'Геодозия пр.; римо- 
кат : Тимотея.

—- Вечерок в честь Є. Ечсц. Митрополита 
Шепгиц'ого. Незвичайно милий і принадний 
вечер устроїли дня 19. с. м. інститутки мона
стиря СС. Василиянок у Львові в честь Єго 
Ексцелєнциї Митрополита. На програму сего 
веч°ра зложились продукциї хору під знаме
нитою управою нашого композитора І. Біли- 
ковского, що з молодечим жаром, хоч сам 
вже не молодий, займає ся від кількох міся
ців веденєм хору в інституті. Єго кантата, 
коляди і „Многая літа", не знані ще ширшій 
публицї, бо на сім вечері відспівані у перве, 
були доказом єго незвичайної симпатиї для 
інституту і витревалого труду, якого не ща
див при виучуваню молоденького хору. Дуже 
симпатично повитано такгж деклямацию ма
ленької дівчинки, що своїм дитцнячим голо
сочком гарно уміла віддати красні думки но- 
езийки М. Щ-панюка: „Бог вічна любов".

чини мого урядованя, я предложив всі 
дотичні закиди 11 Президентови і Комі- 
сиї Ради Надзираючої до провіреня і на
міряв потягнути редакциї до судової від
вів альности за нарушенє моєї чести; Ра
да по розслїдженю справи (через осі
бного референта) ви'-казала мені найпо- 
внїйше довірє, і не дозволила удавати 
ся на дорогу судову. Коли знов в лютім 
1906 віддалений за провину службову 
диєтар А. Костецкий (що до котрого 
впрочім начальник канцеляриї вже да
внішнє перед тим два рази вносив, щоби 
єму виповісти місце), розпочав напасти 
в кількох часописах польских і руских 
і хоч Дирекция «Дністра* зараз дала ви
яснене факту з Костецким, несовісні або 
зле поінформовані люди викликали і під
сичували заворушене серед персоналу, а 
згадані часописи посипали цілий ряд 
тенденцийних або видуманих закидів на 
адресу мою і других директорів, Рада 
Надзираюча по розслїдженю тих закидів 
одобрила моє поступованє, висказала ме-

пробувались молоденькі пянїстки. відогравши 
на чотири руки Айлєнберґа „КовакепгіЦ". 
Найкраешим доказом, що сестрицї-Василиян- 
ки уміють з релігійно моральним веденєм на
ших доньок лучити й патриотичне, були але
горичний сценічний образок „Цьвіти для ди
тяти Ісуса“ і дуже патриотична деклямация 
в живім образі „Зоря"; одно і друге випало 
дуже красно- — Недуга, яка задержала Єго 
Ексцелєнцию Митрополита в Ж овкві, не по
зволила Єму, мимо щирої охоти, явитись на 
сім вечері, щоби бути сьвідком особлившого 
признаня за Єго ревні заходи коло мораль
ного і патриотичвого вихованя панночок, від
даних під опіку сего тепер дуже діяльного 
женьского монастиря.

— Концерт львівского „Сокола" з ріжноро- 
дною і добірною програмою відбуде ся в най- 
близшу неділю у власній салі (в домі «Дні
стра»). Початок о 5. год. по полудни.

—  РІЖ НІ ВІСТИ. В Товмачи буде дня 31. с. 
повітове віче учительске о 1. год.

Тов о «Руска Бесіда в Тернополя» устро- 
юе в суботу дня 26. січня в своїх комнатах 
вечерницї з танцями. Вступ 1 К. Окремих за
просин не висилає ся.

— Народна Гостинниця порішила продов
жити конкурс на артистичний афіш но день

ні і другим директорам цїлкоките довірє, р ЛЮТОГо с. р. а то з огляду, що мабуть за
для сьвяточної пори — замало зголосилось 
убігаючих ся о нагороди.

— Відзначена. Цісар надав радникові! вис- 
шого суду краєвого у Львові, Григориєви Кузь
мі, при нагоді перенесена єго на власну прось
бу в стан супочинку, титул радника двора.

— Іменована Другим гр.-кат. душпастиром 
в карнім заведенні в Станиславові став іме
нований о. Роман Копистяньский. — Мінїстер 
нросьвіти посунув до VII кл. ранґи професо
рів державної школи промислової у Львові: 
Едварда Пітша і Юлїяна Белтовского.

— Про сучасні україньскі театри. Україньскі 
театральні дружини, про які мають ся у нас 
відомости, тепер пробувають по ось яких мі
сцях. Трупа М. Садовского — в Житомірі, 
Саксаганьского — в Черкасах, С,тходольского 
— в Харкові, Сагатовского — в Бресті Литов- 
скому, В. Левицкого — в Кишаневі, Максимо
вича — в Стародубі, Гірохоровича-Колесни- 
ченка — в г. Майкопі (на Кубані), Суслова — 
в Катеринославі. ІІо Сибіру специяльноїздить 
кілька труп, як от наприклад — Матусіяа, До
рошенка та других. Крім того по Україні та 
но Росиї їздить ще чимало україньских труп, 
менше значних, нк от наприклад: Глазуненка, 
Свєтлова, Попомаренка, ГІриходька, Дарян, 
Романовскої, Проньского, . Бродерова та Ви- 
шниченка. Є кілька україньских трун, які й 
до сего часу мішають україньскі вистави з 
росийскими („грошей ради"). Се робить нераз 
Суходольский, який виставляє в Харкові мо
вою росийскою несу „Суламифь", Романовска 
та другі підприємці. Богато україньских під
приємців, зважаючи на смак публики, виста
вляв роеийскі оперети, як от „Куколку", 

ІІтички п’Ьвчія" то що. Репертуар більшости 
труп, звичайно складає ся з пєс зі співами, 
оперет вельми ветхих деньми. Публика кохає 
ся в таких пєсах, а україньскі підприємці не 
мають здебільшого ні грошей, ні, правду ка
жучи, смаку, щоб бороти ся з погля
дами публики на україньский театр. Най- 
красший репертуар мають тепер: Садов- 
ский, Сагатовский та Саксаганьский. Але 
й сим трупам доводить ся нераз йти на 
компроміси, о одного боку через те. щоб ма
ти хоч якісь збори, а з другого боку через 
те, ще україньска драматургія ще не стала на 
досить широкий шлях і нема ще стільки но
вих, чи перекладених сьвітових штук (зви
чайно, що про Шекспіра нічого казати, бо 
єго штуки хоч і перекладені давно, але вони 
ще не під сили нашим акторам), щоб скласти 
з їх цілком новий, житєвий репертуар. Се ще 
ріа гіезійегіа нашого театру, хоч і перейти 
в житє се бажане повинно в найблизшому 
часі. Поки що єдиний вихід для украінь- 
ского театру, коли треба в той самий час 
служити й Богови і мамоні — се виставля-Сольо-спів (п-ни Левицкої) належав також до 

красших моментів сего вечера. На фортепяніти історичні штуки, яких і дуже добрих є
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чимало в україньскому драматичному нись- 
меньстві. Ьііега. (»Рада«).

— Пожарні ф ілії львівскога »Сочола« зало- 
жено в Носові і Славутинї, підгаєцкого повіта, 
в Одеську і Хватові, золочівского повіту і в 
Перемишлянах. Намісництво вже затвердило 
статути тих філій.

— Крадіж 20 тисяч корон в краєвім банку
у Львові е предметом розправи перед трибу
налом присяжних судів. На лаві обжалованих 
засіли: Евстах Боровицкий, 16 літний диюр- 
нїст, Михайло Рутьовский, 17-лїтний акцизо 
вий сторож, і Генрих Майзнер, 18 літний, без 
занятя, обжаловані о злочин обманьства, і 
22-лїтний Каз. Вуйцїцкий, обжаловании о спів- 
вину в тім злочині. Акт обжалованя закидає 
їм, що перші два підробили переказ кореснон- 
денцийного бюра кр. бабку до каси, а Май
знер побрав на той переказ 20.000 К. Обжа- 
ловані до вини не признають ся, але зізнанц 
покликаних сьвідків є для них обтяжаючі. 
Розправа покінчить ся сими днями.

— За жінку. На розі улиць Куркової і сн. 
Йосифа у Львові відограло вчера о 8. год. 
вечер при 27° морозу двох мужчин послїдний 
акт любовної драми. II. Йосиф Віктор Лєван- 
довский, надзорець зелїзничоїстациї в Ряшеві 
иричаїв ся з наоитим револьвером і почав 
стріляти на перехожого п. Богдана Вулика, 
комісари скарбу. II. Вулик, розуміє ся, утік 
і не дав в себе влучити. Відтак п. Лєвандов- 
ский стрілив собі під бороду і зранив ся в 
язик. Замість на ратункову етапию забіг п. 
Лев. до комісарияту III дільничі і там иожа- 
лував ся. Раненого відвезено до іппиталя. П. 
Лєвандовский має 50 літ і не жив з жінкою, 
та підозрівав н. Вулика о любовні зносини 
з нею, тим більше, що н. Вулик мав зістатн 
опікуном доньки п. Лєвандовского. Стан здо- 
ровля п. Лев. не грізний.

— Морози. Здає ся, наче би Галичина опи 
нила ся на однім з бігунів, а то лише з пів
нічного бігуна загостив до нас вітер з моро
зом \ іа  Петербург. Петербурскі кацапи сьмі- 
ють ся з такого морозу, а наші кацапи по
відморожували собі вуха. 26 степенів оонизше 
нулі се рідкість в Галичині. Таку температуру 
витворювано лише штучно для мороженого іто в 
літі, коли она не могла нікому шкодити. Вчера- 
шний мороз накоїв вже много лиха. У Львові ле- 
дви хто має нині здорові вуха. Наратунковій ста
циї чотири лікарі і два слуги пріли з праці 
при обандажовуваню відморожених вух. Вчера 
зголосило ся там 198 осіб; були се переважно 
ученики ґімназияльні. Один зелїзничий робітник 
Скоп відморозив собі обі нозі, тому відвезено 
єго до шпиталю. Вчерашна хроніка занотува
ла також один випадок смерти з морозу. На 
янівских оболонях коло війскового маґазину 
замерз жовнір 80. п. п. на варті. Найдено єго 
в сидячій поставі під муром — неживого. В 
тій справі буде певно слідство, як довго сто 
яв жовнір на варті, бо війсковий реґулямін 
приписує зміну варти що 2 години, а шдчас 
морозів час той скорочує ся навіть на вів го
дини. Но і прецінь є комендант варти, котрий 
повинен від часу до часу заглянути за вар
товим.

— Дрібні вісти. З  иричини сніговиці здер- 
жано рух товарових поїздів межи Золочевом 
а Підволочисками, а загальний рух поїздів 
межи Львовом а Яновом, Залїщиками а Лу- 
жанами і Бергометом а Межибродами. — В 
Книгининї коло Станиславова утопив ся в Би
стриці Петро Козїй, гарбарский робітник, лов
лячи рибу в полонці. — Староство в Стани- 
славові розвязало там сионїстичне тов о 
„Ахва“ за політичну аґітацию, до якої оно не 
було управнене на основі своїх статутів. До 
„Ахви належало 600 членів. — Арештованих 
яко підозріних о крадіж на почті в Станисла- 
вові 54.000 К, В. Павловского і І. Вацебу, ви
пущено зі слідчої вязницї. Слідство доси не 
викрило злодія.

Телєґрами
з дня 22. січня 1907.

Відень. В парламентарних кругах говорять, 
що галвцкий сойм буде скликаний на день 
14. лютого.

У Відни перебувають під сю пору намі
сник ґр. Потоцкий і краєвий маршалок ґр 
Ваде ні.

НеФШатель (Швайцария). При голосова- 
ню в кантоні Нефінатель заселенім переважно 
протестантами, внесене на розділ церкви від 
держави відкинено 15.000 голосами проти 
8.4000.

Париж. Аґенция Гаваса доносить з Ма- 
дриту: Після урядових вісток, в зборах в 
Барцельонї, устрі єних проти закона про віро- 
існовідні стоваришеня, взяло участь 20 до 25 
тисяч католиків Перед льокалем зборів згро
мадило ся около 1.501 антикатолицких де
монстрантів. По зборах вороги католииизму 
почали стріляти до учасників зборів і ранили 
9 осіб. >

Варшава. Начальника ленчицкого повіта 
Пашковского, ранили вчера терористи 4 ма 
револьверовнми кулями. Смертельно раненого 
відвезено до шпигали.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрацин і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косшошка у Львові).
Приїхали дня 21. с. м.: 21. І. 1907. Др. 

Роман Тустаневский з Більки Мазовецкеї. о. 
Ант. Ценгринавич з Смільної, Юлія Романе- 
вич з Комарова, Адам Хоміцкий з Кракова, 
М. Коромік з Устя зеленого, о. К. Винницкий 
з Розбору і Блансей Состаріч з Болгариї.

! К а пі е л ь !
■ і  Хто на него не звертає бачности шг 

грішить проти власного тіла! ™

КАЙЗЕРА &л
Г рудні -К арм ельки

Рух зелїзничих поїзде
важний від 1. мая 1906 після| середно-евро- 

пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

3  Іцкан 12-20*. 610, 140 545, 9 05*
„ Кракова 2 31*. 550*, 8 45, 130, 5 25. 8 40

9 30*
„ Підволочиск 7-20, 11-45, 2 20. 5 50, Ю30*
„ Лавочного 7-29, 11-50, 10-50*
„ Рави рускої 750, 4-50

Станиславова 8-05
„ Самбора 8-15, 1 50, 9-20*
„ Яьорова 8 18, 4 -37
„ Коломиї 10 05
„ Ряшева 1035

На Підзамче.

„ Підволочиск 7 05, 11-30, 2 08, 5-35, 1016*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12-45* І --*, 2-45, 6-35*

Ю05*
„ Іцкан 2-51*, 6-15, 9 20, 2 40, 10.40*
, Підволочиск 6-20, 10-55, 2 21, 615* 9 50*

„ Ланочього 7 30, 2 30 б-За-
„ Самбора 8’55, 4 15, 10 51
„ Станиславова 910*
„ Белзця 1045
„ Ряшева 405
„ Коломиї з-зо
„ Рави рускої 725* 11-35*
„ Стрия 11 10*

3 Підзамча:
„ Підволочиск 6-32, 1107, 2-32, 6-27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є
черенками товстими; поїзди нічні є назначені
зьніздкою. Пора нічна числить ся від 6. год.
вечір до 5. год 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети
всякого иншого рода, ілюстровані провідники
розклади їзди ітд. можна набувати через ці-
цілий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзоиць, пасаж Гавмана ч. 9.

з 3-ма соснами. «
Лїкарско випробовані і порученіпро- В | 
ти кашлю, хрипни, Катару, флєґми • •

закатареию устної ями. *
нот. дол. сьвідоцтв доказує, ™  
що они додержують, що Д

И  прирікають.
•  Пачка 20 і 40 сотинів. •
Я  набувати можна у всіх аптиках, дро- Я
•  ґуериях і ліпших корінних торго- {

Ц  влях. (7-31)
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Щадїть і купуйте землю!

-«з
іо

Товариство взаїмного кредиту

„Зкїсшер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові ул. Русла 20 (дім власний).
платить 4% від вкіадок, приймав і виплачує 
вкладки кождого дня, крім неділь і сьвят; 
Уділяє позички на 6% на гіпотеку або за по 
рукою; дає більші позички парцелянтам на ку
пно землі; сплату гін і ємних позичок розкла
дав 16 літ; при ЗО ратах піврічних виносить 
рата на капітал і процент разом 5 корон від 
100 кооон.

На покрите дахів бляхою або черепом 
уділяє , Дністер" позички на 6%.

Позичим можуть дістати тілько члени; яко 
член може приступити тілько член Товариства 
обезпечень,, Дністер"

Дивіденди від уділів членьских виносила 
все 6°/0.

Вкладки можуть вкладати також не члени.
Вкладки виносять ’•/”  1906: 2,072,928 К. 
Позички уділені 2,041.615 К.
Уділи членів 162.127 К
Фонд резервовий 30288 К
Цінні папери і «ьокациї 267.963 К.

З чистих зисків уділив „Дністер" на цер
кви, бурси і инші добродійні цїли вже над 
40.000 корон.

Щадїть і купуйте землю!

Видає і відповідає за  редакцвю: Лев Лопатиньский.
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Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

ВІДДІЛ депозитовий
принимав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимав до пере
хована папери вартісні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях ваграничних т. зв.

Депозити сховкові 
<8аїе Оероєііз)

За оплатою 60 до 70 корон річ
но, депозитар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечної 
дискретно переховувати може своя май-

Іид тим зглядом нороОив ьавк 
гіпотечний як найдогіднїйіш заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі денозитовім.
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Знаменитий мід десеровии кура- 
цииний (власна 

пасіка) твердий 5 клґр. 6 кор. „рнрітас медо- 
борів" густо плинна патока 6 кор. 60 сот. 
Ігапсо. Від руских замовлень даю 20 сот. на 
будову театру. Коріневич ем. учит. Іванчани 

і.очта в місци. (9—20)
V  -жт«-

Пушки 
і паперцї

Л Л Ь Л А Ь Л Л Л Л Л Ь  ЛЛЛл А  ЛЛЛл

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі “ у Львові 
і у всіхторговлях вкраю.

З  друкарні В. А. Шийковского.


